

身边的杰出名医 钟凤林 | 以无私大爱 诠释仁心仁术

2022-08-19原文





对医术的追求，他永无止境
对手术的要求，他精益求精
对病人的需求，他义无反顾

他犹如一名攀登者
勇攀前沿医学技术高峰

他宛若一名守护神
创造一个又一个医疗奇迹

他如同一名“园丁”
培养一批又一批骨科专业技术人才
他就是市中心医院骨科主任钟凤林



孜孜以求
勇攀前沿医学技术高峰





钟凤林毕业于华西医科大学，曾获“全国卫生计生系统先进工作者”称号。这个“国家级”的荣誉，既是对他多年来兢兢业业工作的肯定，也是对他救死扶伤、仁心仁术的褒奖。

上世纪九十年代末，一个21岁的工伤病人，膝部血管神经损伤，即使院外专家倾力诊疗、医院全力救治，最终患者还是不得不截肢。钟凤林无可奈何地走出手术室，看到20余个工友同时抱头痛哭。那一刻，他愣住了，他的心仿佛停止了跳动，他暗下决心一定要掌握显微外科技术，造福广大骨伤患者。

为了掌握血管缝合技术，钟凤林用细硅胶管、猪排血管反复练习，功夫不负有心人，他逐渐掌握了断指再植技术……此后，在攀西地区，显微外科技术不再是难题。

不止显微外科，在关节外科、脊柱外科和手外科等领域，钟凤林带领团队“开疆辟土”，填补了攀西地区骨科专业领域的一个又一个的技术空白。

在医学科研的道路上，钟凤林跋涉的脚步一刻也没有停息。他关于“闭合复位交锁髓内针内固定治疗四肢长骨骨折的临床应用研究”获四川省及攀枝花市科技进步三等奖；“穿支皮瓣的临床应用研究”获四川省医学科技三等奖及攀枝花市科学技术进步二等奖；“关节镜下膝关节半月板手术的临床应用研究”获攀枝花市科技进步三等奖；“间隙清洁导尿术的临床应用研究”获攀枝花市科技进步三等奖；“上颈椎不稳的手术治疗”获四川省医学科技三等奖及攀枝花市科技进步三等奖。



妙手回春

创造一个个医疗奇迹





用10个小时为一个拇指撕脱离断伤的钳工完成拇指再植术，术后病人又拿起了工钳，依然是一名优秀的钳工；

用23小时完成一例四个手指的再植手术，期间助手换了一个又一个，而他一直坚持，只用吸管喝几袋牛奶维持体力；

用一年半的时间，前后为一个双腿严重受伤的患者做了8次手术治疗，让濒临截肢的患者重新站起来……

钟凤林多年如一日，以过硬的医疗技术和坚韧的意志品质，使一个个骨伤病人重获新生。至今，钟凤林带领他的团队已完成500余例断指（肢）再植术，开展了带血管蒂组织瓣移位术465例，拇指再造22例，撕脱全头皮再植成活1例，吻合血管游离皮瓣移植43例，恶性肿瘤瘤段切除保肢手术11例。“技术过硬，医德高尚，医风正派”成为钟凤林诊治过的病人对他的一致评价。

“很庆幸遇到了钟医生，受伤30个月后，我重新站起来了，如今我已恢复驾驶工作，尽管多年过去，但我的心里依然装满了对中心医院的感激之情。”提及在中心医院骨科的腿伤治疗经历，盐边县骨伤患者小强（化名）至今难以忘怀。他说，如果不是中心医院骨科医务人员的全力救治，他或许早已失去了双腿。



倾囊相授

培养一批批骨科技术人才



在有些人看来，教会徒弟，会饿死师傅。但钟凤林从不这样认为，对自己的学生，他总是耐心教导、倾囊相授；对科室的同事，他总是悉心指导、全力相助。

市中心医院是成都中医药大学、川北医学院、西南医科大学、攀枝花学院及大理大学的教学医院，骨科承担了本科生、住院医师规培生、全科医师、专科医师及大理大学硕士研究生的教学任务。对每一位来院实习和规培的学生，钟凤林都不吝赐教，热情给予帮助和教导。



为帮助大家不断提升业务能力，钟凤林组织科室开展“每周一学”，医护人员轮流讲课，科室全员听讲。“过去，我们是每月一学，每次学习1至2个小时，人很难凑齐，讲的内容又多，基本上是‘讲者津津有味，听者索然无味’。”钟凤林说，现在改成“一周一学”、每

次20分钟，大家轮流上台，讲课不限题目，新技术、新理念、实用经验，甚至自己工作中遇到的问题以及解决的过程都可以拿出来和大家分享、讨论，而且在制作多媒体课件的过程中，又再学了一次，加深了印象。

如今，市中心医院骨科已涌现出一大批后起之秀，他们已成为骨科发展的中坚力量。全科室梯次配备，为后续发展积蓄了强大能量。



钟凤林

坐诊时间：周二全天



党委委员，骨科主任、创伤病区主任，副主任医师

全国卫生健康系统先进工作者

攀枝花市学科技术带头人

中国医师协会手外科医师分会及显微外科医师分会

委员

四川省医学会手外科与显微外科专委会常委

四川省骨科医师协会创伤学组副组长

擅长断指（趾、肢）再植及皮瓣移植等显微外科技术，

在四肢的复杂骨关节创伤、畸形、炎症、肿瘤

等疾病积累了丰富的临床经验



👉 点击关注我们官方微信 👈



扫描二维码，关注我的视频号

扫码关注我们

攀枝花市中心医院

官方视频号

精选留言

暂无...